

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯员王亚芬、黄清雨报道:20日,据海关统计,2021年前海蛇口自贸片区口岸的进出口值强劲增长32.1%,达1.59万亿元;自贸片区三大集装箱码头外贸集装箱总量达1202万标箱,同比增长8.2%,再创历史新高;区内海关注册企业达9809家,同比增长2.8%,前海的核心引擎功能进一步凸显。

珠三角区域港口林立,各港航发展并不均衡。深圳海关充分发挥深圳港区极点带动、轴带

支撑、辐射周边作用,不断推进粤港澳大湾区组合港拓点沿线成网,打通深圳蛇口至南海九江、中山外贸、佛山三水、珠海洪湾、肇庆四会等13多个珠江沿线港口,打造优势互补、互惠共赢的现代化港口群。目前项目马力十足、动能强劲,参与企业数、出口货值不断增长,累计进出口吞吐量超5.8万标箱。

积极将“三智”理念融入到港口服务中是保护和激发市场主体活力的“秘诀”之一。2021年11月14日,妈湾智慧港作为粤港澳

大湾区首个5G绿色低碳智慧港,正式投入使用。项目通过海关通关查验模式和码头智慧港口运作模式的协同创新,实现智能分拨吊柜、进闸快速分流、直提直装直转常态化,为企业节省查验等待时间至少8小时。2021年,前海ICT物料供应链中心不断招大引强,成为阿里云等一众行业龙头企业竞相布局的“香饽饽”,货运头部企业近铁国际物流与全球第二大芯片制造商德州仪器的最新合作在园区建成亚洲最大的自动化立体仓库。

A13

深圳新闻

2022年1月21日 星期五 <辛丑年十二月十九>

拥抱数字化时代浪潮 深圳部署实施“六大工程”



5G技术应用

兆城市”。

推动制造业高质量发展

资、工业园区转供电改造、新增工业内销产值、软件和互联网服务业营业收入等重要指标任务。同时,全年培育新增境内外上市企业47家,境内外上市企业合计495家,深交所主板及创业板上市企业数量连续15年排在国内大中城市首位。19家企业入选第六批国家制造业单项冠军,总数排名全国第二。新增专精特新“小巨人”企业134家,总数排名由全国第九上升至全国第四。

2021年,深圳完成工业投资任务,比亚迪汽车工业园(深汕)项目、荣耀智能制造中心等一大批重大项目落地建设。另外,数字经济核心产业增加值占GDP的比重约三成,规模和质量均位居全国大中城市前列。累计建成5G基站5.1万个、多功能智能杆1.5万根,成功获评全国首批“千

2022年,深圳将保持制造业占比基本稳定,适应和引领数字经济发展,坚定不移推动制造业高质量发展,更加注重强化关键核心技术与共性技术供给,技术扩散服务体系、大中小企业融通发展、专

项资金绩效管理等工作。

具体来说,包含实施“六大工程”。比如,在“抓项目促投资稳增长”工程中,将出台支持先进制造业重大项目投资措施,推动各重点工业项目落地投产,支持千亿元企业、5亿元以上工业企业加大生产力度,抓好大企业、大项目服务。在“引项目育集群搭平台”工程中,“一群一策”推进战略性新兴产业集群培

育,出台20大先进制造业园区空间布局规划,加快推进老旧工业园区集中连片改造等。在“制造业数字化绿色化转型”工程中,推动鲲鹏、信创形成一批应用场景解决方案,构建覆盖“5G+千兆光网+智慧专网+卫星网+物联网”的通信网络基础设施体系,在电子信息等行业打造若干工业互联网标杆项目,提升制造业绿色发展水平。

除布吉汽车站外 龙岗罗湖所属汽车客运站复班营业

羊城晚报讯 记者李天军报道:20日,深圳交通局发布运营公告:根据疫情防控形势,除布吉汽车站外,龙岗区、罗湖区所属的汽车客运站自1月21日起复班营业。

据了解,龙岗区的龙岗长途汽车站、龙岗汽车总站、坪地长途汽车站、横岗长途汽车站等汽

车客运站复班营业,罗湖区复班营业的汽车客运站包括深圳汽车站、罗湖汽车站、侨社汽车站、文锦渡汽车站等。

深圳交通局提醒,进站旅客须持48小时核酸检测阴性证明,请注意戴好口罩、配合测温、查验健康码和行程码,保持一米以上社交安全距离。

龙岗罗湖部分密闭场所有序开放

羊城晚报讯 记者王俊报道:19日,龙岗区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布最新通告,根据疫情防控形势,经研究决定,自1月20日起,除宝龙、布吉、坂田、吉华街道外,龙岗区其他区域的聚集性和密闭空间文体娱乐场所(桑拿、按摩、足疗、水疗、美容、理发、茶艺、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、影院、健身房、剧本杀、密室逃脱、体育馆、游泳馆等),在严格落实测温、扫码(凭72小时内核酸检测阴性证明或核酸采样证明进入)、限流(按最大接待能力的50%实行)、保持社交距离等管控措施的前提下有序开放。上述场所经营者要切实承担起疫情防控主体责任,严格落实从业人员核酸检测七天两检等防控措施。

罗湖区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室在19日发布最新通告,根据疫情防控形势,经研究决定,自1月20日起,除莲塘、清水河、翠竹、笋岗街道外,罗湖区其他区域的聚集性和密闭空间文体娱乐场所(桑拿、按摩、足疗、水疗、美容、茶艺、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、影院、健身房、剧本杀、密室逃脱、体育馆、游泳馆等),在严格落实测温、扫码(凭72小时内核酸检测阴性证明或核酸采样证明进入)、限流(按最大接待能力的50%实行)、保持社交距离等管控措施的前提下有序开放。上述场所经营者要切实承担起疫情防控主体责任,严格落实从业人员核酸检测七天两检等防控措施。

聚精春运

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 张茜茜 何卜飞

深圳站迎春花服务队成立党员流动服务岗 让暖心服务“动”起来

记者20日从深圳火车站获悉,自春运开始,深圳站迎春花服务队成立了党员流动服务岗,她们每2小时在候车室、进站口等重点区域进行流动巡视,力求在第一时间为有需要的旅客提供爱心服务。春运前两天,党员流动服务队就已服务重点旅客50人次。

“春运首日那天,我在候车室巡视重点区域时发现了一名走路不便的老年人。”深圳站迎春花服务队党支部书记刘圳说,“老奶奶独自一人步履蹒跚地走着,身边也没有人陪同,手上还拉着小推车,我见状赶忙上前询问并在义工的帮助下,将老人送上了爱心候车区候车。”

为了缓解老人路途的劳累,

刘圳为老人端来了热水。为了让老人在候车期间不再感到孤单,刘圳一直陪着老人,听她倾诉,安抚她的情绪。临近检票上车,刘圳一手拉着小推车一手拿着袋子,义工搀扶着老人小心翼翼地将其从候车室送到列车上。老人拉着刘圳的手热泪盈眶地说:“谢谢!谢谢!你们真是大好人!”回想老人上车后拉着她的手反反复复道谢的画面,刘圳事后感慨:“我从来没想过我简单的一点关心,对于一位孤寡老人而言却是她所期盼的爱与关怀。我突然意识到我的工作是有意义、有价值的。”

“车站营业期间,迎春花服务队都会在岗,为老、幼、病、残、孕重点旅客提供指引、帮助,我们还与当地公交、地铁、



为有需要的旅客提供爱心服务

口岸等单位建立了‘爱心接力圈’,大家通过微信或者电话,及时掌握重点旅客的动态,让旅客实现无忧出行。”迎春花服务队队长杨鸿介绍。



春运期间经深圳机场离深须持 48小时内核酸检测阴性证明

羊城晚报讯 记者李天军报道:今年机场春运保障的重中之重,春运期间,深圳机场仍将执行离深须凭健康码绿码及持有48小时内核酸检测阴性证明的出行政策,旅客须持有健康码绿码及48小时内核酸检测阴性证明,方可进入航站楼。

请出行的旅客务必在核酸检测结果更新后,再前往机场乘机,以免影响出行。航站楼入口健康码、核酸报告查验支

持手机扫码和刷身份证验证两种方式,为老幼人群等智能手机操作不熟的群体提供便利。

核酸检测报告纸质版和电子版48小时核酸检测阴性证明均可作为有效凭证通行。据悉,目前,深圳机场所有进站旅客落实三个100%——100%测温,100%健康码亮绿码通行,100%佩戴口罩。旅客乘机全过程一定要做好个人防护,并预留充足时间抵达机场办理手续。

此外,结合深圳防疫形势和全国各地疫情风险等级情况,深圳机场会动态调整防疫政策和国内重点管控航班范围。对中高风险地区所在城市和与本土阳性病例报告城市的抵深航班,实施前方站查验48小时核酸检测阴性证明及落地核酸检测等管控措施。旅客采样完成即可离开,建议尽量选择非公共交通工具离开机场,返回居住地等候核酸检测结果。

深圳地铁积极响应国家急救日 让急救知识“救”在你身边

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员王梦迪报道:1月20日是我国的“国家急救日”,记者从深圳地铁了解到,2018年至今,深圳地铁员工通过使用AED、徒手心肺复苏术等急救方法,在120急救中心医护人员到达现场前,在最关键的黄金四分钟内的对乘客进行有效抢救,帮助18名市民脱离生命危险。

“现在多数人都知道黄金4分钟是抢救的最佳时间,但如果真的遇到突发情况,绝大多数人还是很难果敢上前进行抢救的,我们的急救培训也是希望每一位员工能成为会救、能救、敢救的人。”深圳地铁运营集团相关负责人说,“深圳地铁员工在工作中全力保障乘客出行安全的同时,生活中也能利用所掌握的急救技能救助他人,这也是深圳地铁履行企业社会责任的体现。我们

将持续响应‘1.20’国家急救日设立初衷,利用地铁资源,强化公众急救知识的宣传和普及,增强全民急救意识,提高互助能力。”

据了解,深圳地铁一直以来高度重视员工急救知识技能的培训工作,每年开展急救培训超过3000人次。同时,在市急救中心的大力支持下,深圳地铁今年已实现AED全覆盖,688台AED覆盖10条线路260个车站,做到“站站有AED、层层有AED”,车站员工每班次至少2人会使用AED设备,满足了日均客流560万人次的需求。截至目前,深圳地铁共有8915名员工取得初级救护员证,5名员工获得市急救中心辅助导师认证,选拔培育48名急救内部教员,完成4172名员工的重温复训,成功建立起深铁运营急救培训体系。

深圳青少年急救培训课程发布

羊城晚报讯 记者王俊报道:1月20日是我国的“120急救日”。当天,深圳市急救中心正式发布“深圳市青少年急救课程”。该课程青少年急救课程,同时发展学校(校医或体育老师)、社区社工等符合资格者成为课程培训导师。

据介绍,深圳市青少年急救课程根据不同年龄段,分为小学阶段一(7岁至9岁)、小学阶段二(10岁至12岁)、初中阶段(13岁至15岁)三个系列,主要聚焦深圳市青少年在家庭、学校、道路上这“三大生活场所”中,可能遇到的失去意识、异物卡喉、触电、一氧化碳中毒、跌落及碰撞、大出血、中暑、烫伤、溺水这“九大危急场景”所需要作出的应急处理。

课程把青少年设定为以上危急场景的第一目击者,在遭遇场景中可能致残致命的紧急情况时,按照不同年龄段给予不同的急救指引和急救程序来展开力所能及的救助。每个场景基本包括:

如何觉察危急场景、如何保证自身安全、如何正确呼救、如何判断伤情、如何向成人求救、如何拨打120、如何协助或实施胸外按压、海姆立克法、止血按压等、告知亲人并为自己点赞。

授课将以“一播、一演、一练、一测、一选”形式开展。课程还编制了场景式练习手册,由家长在家监督青少年完成后交回学校老师,同时加入了青少年参与急救后的应激心理辅导(积极思维及积极引导),要求家长共同参与其中。

当天,深圳市急救中心主任周强还发布了2021年深圳急救相关情况。2021年,深圳网络医院和102个急救站、205辆救护车、3000多名医护人员,较好地完成了各项急救任务。值得一提的是,深圳“120”全年共为核辐射阳性病例转运派负压救护车340次,为高危人群调派负压救护车6653次,为呼救原因发为热、咳嗽、呼吸等症状的患者派车14862次。

坪山区妇幼保健院恢复门急诊

羊城晚报讯 记者王俊报道:20日下午,坪山区妇幼保健院发布恢复门急诊服务的通知。通知称,根据国家和省市疫情防控要求及上级有关规定,该院自20日16:00起,恢复急诊科、妇产科、儿科门诊服务

(发热门诊及其他门诊服务将逐步恢复具体请关注医院后续通知)。

非急诊患者请预约就诊。为减少人员聚集,缩短候诊时间,请合理安排就诊时间,按照预约时段来院就诊。

人大代表送关怀 节前慰问暖人心

年关将至,为了给辖区困难群众送上春节的祝福和亲切的关怀,1月19日,光明区人大代表社区联络站组织开展春节慰问活动。深圳市人大代表林海东,光明区人大代表吴先梅、钟惠敏、蔡裕铭、崔勇5名人大代表走访光明区内80岁以上的高龄老人、困难群体和退役军人家庭共5户,送上慰问物资,收集社情民意,将人大的关怀、代表的心意送到居民家中。

据了解,人大代表们在出发前,详细了解了慰问走访困难人士的家庭状况。每到一处,代表们都会与老人聊上一会儿,与困难选民亲切交谈,详细询问他们的生活、身体和家庭情况,并了解他们急需解决的现实困难,征求了他们的意见和建议。同时鼓励他们积极向上,勇敢面对困难,要对生活充满信心,并为他们送上米、面等慰问物资。一声问候,两句细语,谈话时溢出对老人们的浓浓情意和关怀。老人们也紧紧握住代表们的手,表示感激。慰问中,市人大代表林海东表示今后要更多地关心

孤寡老人、空巢老人、贫困老人、高龄老人等群体,积极发挥模范带头作用,多为老年人办一些实事好事,提高社区老龄工作水平。

此次走访慰问活动,深圳市人大代表和光明区人大代表深入社区与居民互动交流,收集社情民意,拉近了人大代表与居民群众的距离,有效促进人大代表更好履职,强化知情明政、解民忧的社会责任感,切实解决群众困难和问题。

据了解,光明区人大代表社区联络站紧密结合街道中心工作和居民实际需求,积极发挥人大代表在社区建设中的作用,为人大代表密切联系群众、掌握社情民意、解决民生问题搭建平台。人大代表积极参与社区“民生微实事”项目,确保“民生微实事”项目保质保量开展。积极走访调研协调,解决富安花园消防老化漏水、高正豪景花园树枝过密、滢农商行门口车辆占用人行道、新围垃圾分类点提升改造等民生实事。

(于木子 黄兴华 尹峰 高迪)

驻地部队后勤应急物资 供应保障基地揭牌成立

羊城晚报讯 记者李天军报道:20日,“驻地部队后勤应急物资供应保障基地”在南山揭牌。

南山区退役军人事务局局长薛海波表示,希望“驻地部队后勤应急物资供应保障基地”肩负起后勤应急保障的重大使命任务,做好管理、运营,加强人员培训,进一步提高南山区应急保

障军地协同和联动能力,做到平时应急、战时应变,让部队能凝心聚力练兵备战,有效助力部队战斗力提升。

据悉,拥军优属、拥政爱民历来是南山区的光荣传统,南山区也成功蝉联省级“双拥模范区”六连冠,用实际行动积极支持部队改革建设。